

Награды лучшим экспортерам



Вот уже 15 лет Белорусской торгово-промышленной палатой совместно с другими республиканскими органами государственного управления проводится конкурс «Лучший экспортер года».

Нынче из-за пандемии его лидеры чествовали не в столице, как прежде, а отдельно в каждом областном центре. По итогам минувшего года победителями признаны 20 предприятий республики, еще тридцать отмечены поощрительными дипломами. Среди первенствующих – ОАО «Березастройматериалы», победившее в номинации «Строительство и производство строительных материалов».

Четыре брестских предприятия в этом соревновании заслужили в рамках своего производственного направления поощрительные дипломы. Это СП «Санта Бремор» ООО, ОАО «Савушкин продукт», ОАО «Пинский мясокомбинат», ИООО «Фриза Индастри». Как подчеркнул во время состоявшейся в конференц-зале брестской гостиницы «Эрмитаж» церемонии вручения наград председатель Белорусской торгово-промышленной палаты Владимир Улахович, в финале они уступили первенство лишь «по пенальти». Он отметил традиционно высокий

вклад перерабатывающих предприятий агропромышленного комплекса Брестчины в экспортную составляющую, благодаря наращиванию которой экономика республики укрепляется, свидетельство чему – стабильно положительное в последние годы внешнеэкономическое сальдо. Даже западные эксперты, по его утверждению, ставят сейчас Беларусь по экспортной активности на второе место в Европе после Бельгии.

Сегодня Беларусь экспортирует свои товары в 180 стран мира. Это 70 процентов всего того, что мы производим. Владимир Евгеньевич назвал экспорт «святым для нашего государства делом», так как он не только постоянно пополняет державный бюджет, но и позволяет сохранять финансовую стабильность, способствует формированию положительного имиджа Беларуси за ее пределами. А еще экспорт движет вперед технический прогресс и работает на повышение уровня качества производимой в стране продукции. Ведь для того, чтобы продать ее за рубежом, нужно добиться более лучшего, чем там качества, а чтобы реализовать еще и наиболее выгодно, необходимо опережать зарубежных конкурентов и в деле со-

кращения затрат. Всё это невозможно без постоянной инновационной перестройки производства, ставку на которую и делают передовые предприятия. Такие, к примеру, как ОАО «Березастройматериалы», где вновь на очереди, как сообщил при получении диплома победителя конкурса заместитель директора Олег Панасюк, установка новейшей производственной линии и выпуск продукции следующего поколения.

О чувстве гордости за лидирующие предприятия Брестчины говорил перед вручением наград заместитель председателя Брестского облисполкома Дмитрий Городецкий. Он подчеркнул, что, несмотря на обусловленные пандемией трудности минувшего года, в целом удалось увеличить объемы областного экспорта на 4,5 процента. Результат достигнут благодаря решению руководства страны сохранять менеджерскую активность, в рамках которого предприятия Брестчины сумели переформатировать свою внешнеэкономическую деятельность и сохранили динамику экспортного роста, что будет прочной основой ее развития и в году будущем.

Федор МУХА

Фото Александра ШУЛЬГАЧА